

**14 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**22 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 552**

**13-01-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**കൽപ്പറ്റ മണ്ഡലത്തിലെ കാർബൺ ന്യൂട്രൽ കോഫി പാർക്ക്**

പോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ .സി .കെ .ശശീന്ദ്രൻ</b>		<b>Shri E. P. Jayarajan</b> <b>(വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി)</b>	
(എ)	<p>ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കൽപ്പറ്റ മണ്ഡലത്തിൽ വ്യവസായവകുപ്പിന് കീഴിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചതും നടപ്പിലാക്കിയതുമായ പദ്ധതികളും പ്രവർത്തനങ്ങളും വിശദമാക്കാമോ; ഇതിനായി വകയിരുത്തിയ തുക എത്രയെന്ന് വിവരിക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>വയനാട് ജില്ലയിൽ ഒരു കാർബൺ ന്യൂട്രൽ പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് അനുയോജ്യമായ സ്ഥലം കിൻഫ്ര കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശം വേണ്ടി വരുന്ന പദ്ധതി തുക 113 കോടി രൂപയാണ്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. കൽപ്പറ്റ മണ്ഡലത്തിൽ ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ തൊഴിൽ സൃഷ്ടിക്കാൻ എന്റെ ഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ കൽപ്പറ്റ ബ്ലോക്കിൽ 4 വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയും ഇതിൽ മാർജിൻ മണി ഇനത്തിൽ 4.35 ലക്ഷം രൂപ നൽകുകയും ഇതിലൂടെ 15 പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകാനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പി.എം.ഇ.ജി.പി പദ്ധതി യിലൂടെ 15.93 ലക്ഷം രൂപ മാർജിൻ മണിയായി നൽകുകയും 20 പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകാനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആശ പദ്ധതി പ്രകാരം 50217/- രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം വ്യവസായ-കരകൗശലവകുപ്പ് മുഖേന ടി മണ്ഡലത്തിൽ വിതരണം ചെയ്ത വിവിധ ധനസഹായപദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്നും എത്ര രൂപ വിനിയോഗിച്ചു എന്നും വിശദമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>വയനാട് ജില്ലയിൽ ഒരു കാർബൺ ന്യൂട്രൽ പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് അനുയോജ്യമായ സ്ഥലം കിൻഫ്ര കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശം വേണ്ടി വരുന്ന പദ്ധതി തുക 113 കോടി രൂപയാണ്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. കൽപ്പറ്റ മണ്ഡലത്തിൽ ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ തൊഴിൽ സൃഷ്ടിക്കാൻ എന്റെ ഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ കൽപ്പറ്റ ബ്ലോക്കിൽ 4 വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയും ഇതിൽ മാർജിൻ മണി ഇനത്തിൽ 4.35 ലക്ഷം രൂപ നൽകുകയും ഇതിലൂടെ 15 പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകാനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പി.എം.ഇ.ജി.പി പദ്ധതി യിലൂടെ 15.93 ലക്ഷം രൂപ മാർജിൻ മണിയായി നൽകുകയും 20 പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകാനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആശ പദ്ധതി പ്രകാരം 50217/- രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>

<p>(സി)</p>	<p>ഈ മണ്ഡലത്തിൽ പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ട കാർബൺ ന്യൂട്രൽ കോഫി പാർക്കിന്റെ നിലവിലെ അവസ്ഥ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) വയനാട് ജില്ലയിൽ ഒരു കാർബൺ ന്യൂട്രൽ പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് അനുയോജ്യമായ സ്ഥലം കിൻഫ്ര കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശം വേണ്ടി വരുന്ന പദ്ധതി തുക 113 കോടി രൂപയാണ്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. കൽപ്പറ്റ മണ്ഡലത്തിൽ ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ തൊഴിൽ സൃഷ്ടിക്കാൻ എന്റെ ഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ കൽപ്പറ്റ ബ്ലോക്കിൽ 4 വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയും ഇതിൽ മാർജിൻ മണി ഇനത്തിൽ 4.35 ലക്ഷം രൂപ നൽകുകയും ഇതിലൂടെ 15 പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകാനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പി.എം.ഇ.ജി.പി പദ്ധതി യിലൂടെ 15.93 ലക്ഷം രൂപ മാർജിൻ മണിയായി നൽകുകയും 20 പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകാനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആശ പദ്ധതി പ്രകാരം 50217/- രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ഡി)</p>	<p>ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് തന്നെ കോഫീ പാർക്ക് ആരംഭിക്കുന്നതിന് സീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(ഡി) വയനാട് ജില്ലയിൽ ഒരു കാർബൺ ന്യൂട്രൽ പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് അനുയോജ്യമായ സ്ഥലം കിൻഫ്ര കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശം വേണ്ടി വരുന്ന പദ്ധതി തുക 113 കോടി രൂപയാണ്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. കൽപ്പറ്റ മണ്ഡലത്തിൽ ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ തൊഴിൽ സൃഷ്ടിക്കാൻ എന്റെ ഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ കൽപ്പറ്റ ബ്ലോക്കിൽ 4 വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയും ഇതിൽ മാർജിൻ മണി ഇനത്തിൽ 4.35 ലക്ഷം രൂപ നൽകുകയും ഇതിലൂടെ 15 പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകാനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പി.എം.ഇ.ജി.പി പദ്ധതി യിലൂടെ 15.93 ലക്ഷം രൂപ മാർജിൻ മണിയായി നൽകുകയും 20 പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകാനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആശ പദ്ധതി പ്രകാരം 50217/- രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ